

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΣΤΗΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΚΡΟΣΤΑΝΔΗΣ

Την 7η Δεκεμβρίου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, συνεχίζοντας το προσκύνημά του στην Αγία Ρωσική γη, μετέβη στην ναυτική πόλη της Κροστάνδης, όπου επισκέφθηκε το Μουσείο-Οικία που έζησε ο σύγχρονος Άγιος Πρωθιερέας Ιωάννης της Κροστάνδης, ο οποίος διακρίθηκε για την καθαρότητα του βίου του, την ορθόδοξη πνευματικότητα και εν Χριστώ ζωή του.

Στην συνέχεια, επισκέφθηκε τον υπερμεγέθη, πανομοιότυπο με την Αγία Σοφία Κωνσταντινουπόλεως, Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου της Κροστάνδης, ο οποίος ανήκει στο Πολεμικό Ναυτικό της Ρωσίας, καθώς και το ταφικό παρεκκλήσιο της Οσίας Ξένης της Πετροπόλεως, της «δια Χριστόν σαλής», εντός του παλαιού κοιμητηρίου της πόλεως. Αμέσως μετά, πραγματοποίησε προσκύνημα στην γυναικεία Ιερά Σταυροπηγιακή Μονή Οσίου Ιωάννου (Ντοβοντεβίτσι), όπου περιεκόσμησε την Οσιοτ. Καθηγουμένη Μοναχή Σοφία.

Επακολούθησε συνάντηση με τον Εξοχ. Πρόεδρο της Νομοθετικής Συνελεύσεως της Αγίας Πετροπόλεως κ. Βιατσεσλάβ Μακάροφ, εντός του Ανάκτορου Μαρίίνσκι.

Τον Μακαριώτατο συνόδευαν οι Σεβασμ. Μητροπολίτες Αγίας Πετροπόλεως και Λάτογκας κ.Βαρσανούφιος και Καρθαγένης κ.Μελέτιος, οι Σεβασμ. Αρχιεπίσκοποι Βλαδικαυκάς κ.Λεωνίδα, Πετεργώφ κ.Αμβρόσιος, Κούσεβιτς κ.Σέργιος, ο Θεοφ. Επίσκοπος Κροστάνδης κ.Ναζάριος και άλλοι κληρικοί.

Ο Πρόεδρος της Νομοθετικής Συνελεύσεως της Αγίας Πετροπόλεως κ. Βιατσεσλάβ Μακάροφ, τόνισε ότι η Ορθοδοξία πρέπει να είναι τρόπος ζωής για κάθε πρόσωπο και πως με τη βοήθεια του Θεού, η Ρωσία θα περάσει όλες τις δυσκολίες.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης υπενθύμισε ότι η Αλεξάνδρεια υπάρχει περισσότερο από δύο χιλιάδες χρόνια και ιδρύθηκε από τον Μέγα στρατηλάτη Αλέξανδρο, ο οποίος είχε κτίσει περισσότερες από 40 πόλεις, αλλά η Αλεξάνδρεια ήταν η αγαπημένη του. Ο Απόστολος Μάρκος επισκέφθηκε την Μεγάλη Πόλη, διότι ήταν κέντρο παιδείας και πολιτισμού. Γι'αυτό, πολλοί από τους μεγάλους Πατέρες της Εκκλησίας ήρθαν εκεί, για να λάβουν άρτια θεολογική μόρφωση.

Σήμερα, η Αίγυπτος είναι μια χώρα που απειλείται από την παγκόσμια τρομοκρατία: *«Πρόσφατα, έγιναν πολλές τρομοκρατικές επιθέσεις σε χριστιανικές εκκλησίες. Το ίδιο πράγμα συνέβη, πριν από λίγο καιρό, στην χερσόνησο του Σινά. Φοβάμαι μήπως η κατάσταση στην Αίγυπτο, επηρεάσει όλη την Μέση Ανατολή. Με τον Πρόεδρο κ.Βλαντιμίρ Πούτιν, συζητήσαμε αυτό το θέμα. Υπάρχουν προβλήματα επιβίωσης για τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής και για τους πρόσφυγες. Εκατομμύρια άνθρωποι από την Λιβύη, προσπαθούν να φτάσουν στην Ευρώπη. Επίσης, στην Συρία και στο Σουδάν. Πρέπει να δράσουμε άμεσα, για την ανακούφισή τους και το σταμάτημα των πολέμων»*, είπε χαρακτηριστικά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος.